



奉化发布 奉化头条
今天上午阴局部小雨，中午起阴有时有小雨，偏南风3级，夜里转西北风3~4级，7℃~17℃。明天阴转多云，西南风2~3级。
区气象台2月4日16时发布

总第7974期
今日8版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

全区公安工作会议召开 高浩孟胡永光批示 魏建根讲话

本报讯(记者 柳家欢)昨天上午,全区公安工作会议召开。区委书记高浩孟,区委副书记、区长胡永光就公安工作分别作出批示。区委副书记、政法委书记魏建根出席会议并讲话,副区长、区公安分局局长马亚伟作工作报告。

会上,魏建根就做好今年公安工作提出五点意见。一要坚持人民至上,争做平安奉化的守护者,坚决维护政治安全、强化社会面治安防控、严打突出违法犯罪,确保政治更安全、社会更安定、人民更安宁。二要坚持围绕中心,争做服务发展的护航者,常态防控涉疫风险、涉稳风

险,常态推进政务服务改革。三要坚持问题导向,争做掷地有声的实干者,聚焦电信网络诈骗、新型网络犯罪高发,强化“正本清源”“专业打击”。四要坚持守正创新,争做基层治理的开拓者,以“共享”方式推动智能警务建设,以“共治”方式推动基层社会治理,以“联动”方式凝聚部门合力。五要坚持政治建警,争做“两个维护”的捍卫者,突出政治建警、教育整顿、实战练兵、从优待警。

会上,一批2020年度工作成绩突出的先进集体、先进个人获得表扬。

挥毫迎牛年 留奉过大年 政协委员书法家进企业送春联

本报讯(记者 康诗文)昨天,区政协副主席方国波携政协委员书法家走进企业,开展“挥毫迎牛年留奉过大年”送春联活动。

在宁波圣菲机械制造有限公司和宁波海威汽车零部件股份有限公司活动现场,周杨、杨炳通等8名书法

家挥毫泼墨,一副副大红春联、“福”字各具特色,积极营造“奉化过年更有年味”的浓厚氛围。

今后,区政协将组织更多活动走进基层,把优秀精神文化产品和服务送到基层,以文化引领凝心聚力,培育文明新风、传承优秀文化。

寒冬送温暖 关怀暖人心 政协尚田工委走访慰问留奉困难职工

本报讯(记者 李露 通讯员 尚媛)昨天上午,政协尚田工委走访慰问在尚田街道企业上班的12名留奉困难职工,为他们送去慰问品和慰问金,确保他们在奉化度过一个温暖祥和的春节。

政协委员一行先后来到宁波威特豪斯木业科技有限公司、宁波沃腾玛尔洁具有限公司等企业,向留奉过年的职工致以节日的问候和祝福,并给困难职工送去慰问品和慰问金,询问他们春节期间的工作、生活、娱乐活动安排,叮嘱他们加强疫情防护意识,并祝愿他们在奉化过

一个温暖的春节。“谢谢你们送来这么多东西。”来自云南曲靖的林琼艳告诉记者,她来奉化工作已有两年,因家里老人身体不好,看病花了不少钱,导致家庭经济困难。“没想到,在异地他乡居然还能领到过年慰问包,心里暖暖的,太感谢了。”

政协委员纷纷表示,今后将继续发挥界别优势、履行委员职能,为在奉打拼的外地职工创造更好的工作和生活环境,助力奉化经济发展更上一层楼。

新春送福一家亲 翰墨缘牵两岸情

本报讯(见习记者 沈晓萍 记者 樊建成 单晓峰)“这是全国书法家协会柳东浩、柳添乐父子写的春联,祝你们新年快乐、万事如意。”2月3日下午,区总工会为台商李睿为一家送去春联和新年祝福。

春节将至,不少台湾同胞选择留奉过年。连日来,区总工会通过走访慰问、围炉茶话等多种方式向他们送上新春祝愿,聆听他们过去一年的收获与心声。

“今年我们夫妻俩准备响应国家号召,安心留在奉化过年。”台商李睿为告诉记者,收到来自区总工会送来的春联及特产,他感觉十分

暖心。“奉化好山好水,我们已经把新年的计划行程都安排好了,想去乡村走一走,过一个舒心又独特的春节。”李睿为开心地说。

今年以来,区总工会投入130余万元资金,推出20余条线上线下相结合的“留奉福利”,通过云上倡议、送福进家、邮寄年货、定制卡券、电台送礼等方式,引导企业弹性留工留岗,鼓励职工安心留奉留岗,努力为留奉过年的市外务工人员打造欢乐、祥和、喜庆的新春气氛,逐步形成“百企响应、千礼进家、万人受益”的活动成效。



责编:康新欣 版式:赵坚 校对:胡和博 电话:88585607



项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	64	二级	良
溪口	56	二级	良

打造服务基层退役军人的“奉化样板” ——记首批省“枫桥式”退役军人服务站获得者溪口、松岙海沿村

本报讯(记者 景小芳 通讯员 徐孙亚 詹芳)近日,省退役军人事务工作领导小组公布首批浙江省“枫桥式”退役军人服务中心(站)名单,溪口镇、松岙镇海沿村榜上有名。

基层退役军人服务站是服务退役军人的“第一线”,也是政策宣传、业务办理、服务保障的“第一站”。近年来,区退役军人事务局紧紧围绕“服务不缺位、保障全覆盖、尊崇有氛围、引领建新功”的总体思路,抓住打造有温度、有情怀、有深度的“退役军人之家”的创建主题,牢牢把握硬件完善、软件突出的服务中心(站)创建要素,高站位、高标准、高要求推进“全省新时代枫桥式退役军人服务中心(站)”创建工作,在退役军人思想政治教育、帮扶援助、权益维护、就业创业等各方面取得良好成效,树立起基层退役军人工作高质量发展的“奉化样板”。

溪口镇退役军人服务站以红色为主题,拓展红色教育·培训室、红色精神·阅览室、红色力量·运动馆、红色力量·健身房、红色

记忆·观影院等服务功能,打造学习、健身、文娱等一站式服务模式的退役军人之家。该站多次组织就业扶持示范基地和军创企业为辖区内126名退役军人举办专场招聘会。同时,举办“兵味小课堂”,结合每月8日退役军人学习日,组织开展各类学习活动,引导退役军人投身社会管理服务。如成立溪口镇退役军人讲师团,开展抗美援朝老兵讲学进校园活动,剡溪中学、溪口镇中心小学近500名师生感受九旬抗美援朝老兵冯刚、蒋孝东的红色精神;组建退役军人志愿服务队、“铁血军魂”退役军人献血小分队,为退役军人服务社会搭建舞台;100多名退役军人主动参与疫情防控、“我们的家园”建设等志愿服务工作以及“助残亮居”“青鸟护松”“小草暖心”等关爱老兵项目。

该站还坚持集成化服务理念,与武装、组织、妇联、综治等镇级部门联合推出各类品牌活动,探索以政府主导和专业人员服务相结合的“八联八动”模式,有效发挥退役军人在各领域的作用。如与镇组织办联合开展村级后备干部后备人才培养计

划,在此次村(社)党组织换届中,共有33名退役军人进入新一届村(社)党组织委员会,并有12名当选为村党组织书记。积极开展“周一夜访老兵”活动,为困难退役军人逐一建档立卡,制定一人一策帮扶计划。今年已帮助15名符合条件的退役军人申报临时救助等社会保障待遇,共争取保障资金25万余元;组织开展“微心愿”征集认领活动,帮助困难退役军人解决问题10余项。

“兵支书+”模式是松岙镇海沿村退役军人服务站的一大特色。2017年8月,在时任海沿村党支部书记的退役军人李则龙的努力下,该村成立了全区第一个村级退役军人服务站,引入“兵支书+”模式,积极引导退役军人发源队伍的优良传统和作风,尤其是李则龙,始终走在队伍前列,充分发挥老班长的模范带头作用,以自己的实际行动影响和带动身边的退役军人。

该站积极探索“兵支书+轮值站长”模式,按照“源头参与,资源整合,体系锻造”的总体思路,推行“轮值站长”精准服务退役军人。截至

目前,该站参与轮值共计86人次,服务退役军人366人次。同时,探索“兵支书+红色党建”模式,立足红色海沿,宣扬兰芳精神,每逢“七一”“八一”等重要节日,李则龙都会身穿军装,带领全村党员退役军人重温入党誓词,为学生及游客讲述革命故事,传承红色基因,弘扬红色文化,得到社会各界广泛好评。此外,该站还积极探索“兵支书+志愿服务”模式,在全区率先建立首支村级退役军人志愿服务队。疫情期间,时任“兵支书”的李则龙不顾病痛,发扬不怕苦、不怕死的军人精神,带领村中10余位退役军人志愿者始终奋战在疫情防控最前线。随着疫情防控常态化,志愿服务队又投入到垃圾分类、环境整治、文明创建等志愿服务中。

区退役军人事务局副局长马冬雷表示,下阶段该局将持续紧抓“新时代枫桥式退役军人服务中心(站)”创建工作,认真指导推进“轮值站长”制度,积极开展各项尊军崇军活动,维护退役军人合法权益,不断提升退役军人服务保障工作整体水平。

锦美货运停车场通过竣工验收



2月2日,位于岳林街道新鲍村的锦美货运停车场通过竣工验收,将于春节后投入使用。该停车场由区投集团下属子公司锦美公司投资建设,总投资2400万元,2020年9月动工,今年1月底建成,设有145个大型货车位和53个小型车位。目前,锦屏街道、岳林街道等主城区约有大型货车、渣土工程车、混凝土搅拌车1000辆。该货运停车场投入使用后,将有效减少主城区周边货车乱停放现象,提升道路交通秩序和城市形象。

记者 王红雨 通讯员 杨雷武

迎春促消费 新年缤纷惠 600万元电子消费券投放市场

本报讯(见习记者 傅新欣 记者 郭诚挺)昨天上午,记者从区商务局获悉,为促进市民春节期间的消费,区商务局携手中国银联宁波分公司开展奉化区“新年缤纷惠”电子消费券活动,

将发放600万元电子消费券。该活动自2月10日起至26日结束,居民可在云闪付APP的“领奖中心”活动页面中,通过“抢券”方式免费领取,领券消费者可在活动商户中使用,享受满200元

(含)减50元的购物优惠。同一用户单日限领取1张,每个活动日限使用1张。

中国银联奉化区负责人傅盛雷表示:“在奉化辖区内支持银联、二维码的商户均可使用消费券。”

今年的票券与以往不同,只设一种票券。活动期间内,于每日上午10时准时发放。需要注意的是,票券自领券起24小时内有效,过期作废。”

山乡多有热心人 路人夏天有茶喝 ——记萧王庙街道棠云茶亭服务团队



记者 李露
在萧王庙街道棠云村溪下自然村文明桥畔,有两间白墙黛瓦、古香古色的房子朝路开着一扇窗。走进里面一看,一个大灶台旁放着几口大水缸,靠窗的位置有两只不锈钢茶桶。不管刮风下雨,还是高温酷暑,过往行人伸手即可舀茶喝。

“茶亭每年6月1日开门,10月1日天气转凉则关门。开门的

日子里,我们清晨4时半过来生火烧水,一般一桶是白开水,一桶放了金银花等消暑中药材。”棠云茶亭的第5任亭长江长义说。

1974年,落叶归根的上海退休工人江善林和棠云车站站长柳慈康筹资在桥旁建了两间小房子,办起了棠云茶亭,免费为路人供应凉茶。期间,附近村庄200多名老人接力义务烧茶,免费向路人供应茶水,让这座茶亭一开就是47年。

上世纪70年代,这里是人们进山、出山的必经之地,当时棠云车站在旁边,南来北往的乘客很多。看到路人汗流浹背却没水喝,江善林和柳慈康便筹资在文明桥旁建了两间小房子,购置烧水工具,办起了

棠云茶亭,免费为路人供应凉茶。开始,茶亭只有江善林一人打理,慢慢地,附近一些老人被他无私奉献的精神感动,也加入到烧茶队伍中来。

1981年秋天,江善林因病去世,柳慈康成了第2位亭长,他在工作之余,精心管理茶亭;1991年初,柳慈康因工作调动离开棠云,棠云供销社的退休职工江圣祥随即接手操持茶亭;江圣祥去世后,茶亭由热心社会公益事业的棠云村民袁通年接管;10年前,由于袁通年身体原因,便物色在茶亭做会计的江长义当管理者。

除了这5位“掌门人”辛勤付出外,茶亭还有200余名老人接力奉

献,其中已有60余人离开人世。有些老人轮到值班临时有事,便会儿女替自己值班,有的老人还将放假暑假的孙子、孙女叫来一起帮忙烧水、摆桌椅。

除了在茶亭里义务烧水的老人,附近的村民也常捐款给茶亭,用于购买柴火和凉茶原料。在茶亭旁边的桥上,挂着一块牌子,上面写满了捐款人的姓名:袁阿毛10元,江能秀20元,江苗叶100元,江自强300元,江安裕500元……

如今,随着经济和交通发展,村里过路人日渐减少,茶亭不复往昔热闹的光景,但村里这些老人还坚守着茶亭。江长义说:“只要有需要,我们就会坚守,让茶亭继续开下去。”